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УДК 159.923.2 : 81ʼ276.2 – 053.6 
МОЛОДІЖНИЙ СЛЕНГ – СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНА ПРОБЛЕМА ЧИ 

СПОСІБ САМОВИРАЖЕННЯ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 
Алексюк М., здобувач ОС «магістр» спеціальності 053 «Психологія», 

2 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд. пед. наук, професор Безлюдна В. І. 

 
Постановка проблеми. Сленг – одна із реалій молодіжного соціального простору. 

Відносно нього у соціумі склалася суперечлива думка. Представники старшого покоління 
переважно сприймають цю мовленнєву реальність як явище негативне, оскільки сленг здатен 
засмічувати мовлення молодої людини і, в цілому, мовний простір української культури. 
Іншу позицію займають ті, хто вважає цей феномен позитивним явищем, яке виступає 
унікальним способом самовираження особистості, однією із ліній розвитку її фантазії та 
креативності. У кожній із цих позицій є доля істини. Прикінцевий висновок про доцільність-
недоцільність використання сленгових конструкцій можна дати лише за умови врахування 
усіх змінних конкретної ситуації. 

Метою статті є виявлення основних причин виникнення сленгу і його використання у 
мовленні. 

Виклад основного матеріалу. Мова будь-якого народу – це його історична пам’ять, 
втілена у слові. Що ж відбувається з мовою, коли її трансформують і збагачують 
сленгізмами? Вона відходить у небуття чи удосконалюється, а, можливо, це ніяк не впливає 
на неї? Для того, щоб дати відповіді на ці питання спочатку потрібно зрозуміти, що ж таке 
«сленг». В енциклопедичній праці «Українська мова: Енциклопедія» поняття «сленг» 
трактується як інтержаргонне явище, яке не має чітко окреслених меж та стосується певних 
особливостей мовлення чималих верств носіїв мови [1, с. 608]. Як зазначає відомий 
мовознавець, укладач словника сленгу Ерік Партрідж, сленг існує з давніх-давен, оскільки 
люди завжди намагаються урізноманітнити мову більш жвавими, яскравими словами, 
замінити незрозумілі наукові терміни, більш доступними для широкого загалу [2, с. 3]. 

Сленг дозволяє молоді відчувати певну єдність у своїх компаніях, тобто задовольняти 
свою потребу в приналежності до соціальної одиниці, чим досягається і відчуття безпеки [3, 
с.481]. Як і усі інші мовленнєві явища сленг, відображає культуру епохи і, зазвичай, є 
зрозумілим тільки людям, які живуть у цю епоху. Двадцять перше століття – це ера 
комп’ютерів та Інтернет-технологій, ера міжнародної та міжконтинентальної інтеграції.  
Стрімко розвивається блогерство, тому важко уявити сучасну молоду людину, яка не 
«зависає» у соціальних мережах. Молодь швидко «схоплює» тренди, які задають 
«авторитетні» компанії, блогери та інші популярні люди в Інтренет-просторі. Значний вплив 
на ці процеси має також процес інтенсифікації вивчення іноземних мов! Звідси і з’являються 
нові мовленнєві конструкції у спілкуванні сучасної молоді. 

Для того, щоб дослідити питання негативного впливу сленгу на мовленнєву культуру і 
мову, як таку, ми провели опитування людей різного віку. Віковий діапазон респондентів від 
12 до 56 років. Обсяг вибірки 100 учасників, з них 78 представниць жіночої статі і 22 – 
чоловічої. Переважаючою, за віковим показником, була підгрупа респондентів юнацького 
віку (18 – 29 років). Вона склала 70 відсотків від загальної вибірки. 

Респондентам задали питання: «Чому Ви використовуєте сленгові слова у мовленні?». 
Аналіз відповідей респондентів дозволив виокремити п’ять основних причин вживання 
сленгу: емоційна насиченість сленгових слів і конструкцій; мода; вплив соціальних мереж; 
інформативність; малий словниковий запас. Розподіл виокремлених позицій ілюструє 
діаграма. Як видно з рисунку, перші чотири виокремлені фактори мають близькі значення. 
Найвищий показник визнання отримала ідея емоційності («краще передають емоції»). Вона 
прозвучала у 27% опитаних. 
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Рис. 1. Показники виокремлення респондентами причин використання сленгу 
 
Респонденти стверджують, що в український мові недостатньо слів, якими можна було 

б точно передати ту чи іншу емоцію. Наприклад, «кек» – невиразне словесне звучання 
висловлює іронічний сміх. Слово-вигук перекочувало у мову з інтернет-сленгу. «Кек» – це 
злорадний смішок над тим, хто потрапив у безглузду ситуацію. Часто «кеком» називають 
певну ситуацію або людину. Слова-відповідника в українській мові ми не знайшли. 
Подібним можна вважати вигук «хіх», хоча його сутність значною мірою залежить 
інтонаційного забарвлення. 

На другому місці, за частотою виокремлення, знаходиться визнання респондентами 
впливу соціальних мереж на молодіжну мовленнєву поведінку (25%). Інтернет-простір 
розвивається, поповнюючи мову новими термінами, які розбудовують значеннєву структуру 
вже існуючих слів. При цьому Інтернет створює особливе середовище для розвитку 
неологізмів. У ньому виникають як комп’ютерні дефініції, так і сленгові мовні форми, що 
створюються в процесі спілкування користувачів соціальних мереж.  

На ідею моди у нашому опитуванні вказали 20% опитаних. Зокрема, один із 
респондентів зазначив: «це топово звучить і можна хайпанути», що означає: «топово» – 
сучасно, модно, те, що знаходиться в топі – найкращий варіант із запропонованих або 
можливих; «хайп» – шум, ажіотаж, «те, що у всіх на вустах». На мові сленгу «хайп» означає 
«підняття галасу навколо чогось», а також «вчинок напоказ». Наразі слово має здебільшого 
негативне значення: «хайпанути» – намагатися робити щось черезте, що це в тренді, зіграти 
на модному. 

Майже четверта частина опитаних вказали на здатність сленгових слів «краще 
передавати інформацію». Досить часто, використання сленгу дозволяє скоротити довгі 
словосполучення, а іноді й речення, не змінюючи їх значення. Наприклад, 
«інфасотка»означає, що інформація стовідсотково правдива. 

Остання причина, на яку вказали респонденти – це збідненість мови сучасної молоді. 
Ця причина була виокремлена респондентами старших вікових підгруп (віковий діапазон 40 
– 56 років). Варто зазначити, що ці люди переважно негативно ставляться до вживання 
сленгу. Вони вважають, що сленг – виключно негативне явище мовлення, яке вказує на 
неграмотність мовця. На нашу думку, у цих позиціях є дійсно доля істини, але не у всіх 
випадках. Якщо використання сленгу у спілкуванні з друзями, однолітками, колегами, не 
заважає молодій людині спілкуватися із старшим поколінням (вчителями, викладачами, 
батьками) нормативною мовою, це свідчить не про її неграмотність, а швидше навпаки – про 
її багатогранність. Людину не можна назвати неосвіченою, якщо вона може сформулювати 
думки як за допомогою сленгів, так і за допомогою літературної мови. 

Висновки. Мова – динамічна система. Вона постійно розвивається. Однією із ознак 
цього процесу є доповнення її простору сленговим контекстом. Включення молоддю сленгу 
у власну мовленнєву діяльність, зумовлюється декількома причинами. До найбільш 
усвідомлюваних респондентами можна віднести наступні: емоційна насиченість сленгу; 
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мода; вплив соціальних мереж; інформативність сленгових слів, збідненість словникового 
запасу молоді. В цілому, опитування показало, що попри суперечливість позицій, більшість 
респондентів молодого віку вважають, що використання сленгу робить мову більш яскравою 
і виразною. Його використаннядозволяє молоді висловлюватися більш емоційно, але при 
цьому цілком культурно, без використання нецензурної лексики. Отже, незважаючи на 
мінуси, у вживанні сленгу в мовленні переважають все ж таки плюси. 

 
Список використаноїлітератури 

1. Ивин А. А. Искусство правильно мыслить. Москва: Просвещение, 1990. 240 с. 
2. Українська мова: Енциклопедія / Редкол.: В. М. Русанівський. О. О. Тараненко, 

М. П. Зяблюк та ін. 2-ге вид., випр. і доп. Київ: ДНУ «Енциклопедичне видавництво», 
2004.  824 с. 

3. Хорни К. Собрание сочинений. В 3 т. Т. 3. Наши внутренние конфликты; Невроз и 
развитие личности.  Москва: Издат-во «У Фрейда», 1997. 696 с. 

 

 
УДК 159.922.63 

СТАВЛЕННЯ ЛЮДИНИ ДО ПРОЦЕСУ СТАРІННЯ 
Апостол М.,здобувач ОС «бакалавр» спеціальності 053 «Практична психологія», 

3 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд. психол. наук, доцент Назаревич В.В.  

 
Постановка проблеми. Причини збільшення в світі людей похилого віку в кожній 

країні мають свої підстави: у країнах з високим  рівнем економіки – це подовження середньої 
тривалості життя,у країнах з відсталою економікою – це зменшення народжуваності,висока 
дитяча смертність,низький рівень життя, відповідно. Люди живуть у даний період часу 
довше і проблема наповненості та якості життя у поважному віці постала в новому ракурсі. 
Передчасний страх перед старістю паралізує бажання людини діяти,рухатись по життю, та 
призводить до стагнації в особистісному розвитку. 

Метою статті  є спроба окреслити основні моменти сприйняття людиною природнього 
процесу старіння. Також, метою даної статті є намагання знайти можливі шляхи подолання 
даної проблеми.Питання розвитку людини на пізніх етапах онтогенезу  висвітлювалась в 
працях С.Л.Рубінштейна, Б.Г.Ананьєва, Н.В.Кузьміна, Л.І.Анцифєрова, М.Д.Алєксандрова, 
Є.Ф.Рибалко, О.О.Бодальова, І.В.Давидовського [1, с.11]. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Старіння є неминучим процесом, який має 
пройти кожна людина на своєму життєвому шляху. Думка, що страх перед старістю та 
смертю може з’явитись тільки в поважному віці є хибною.Дитина, яка важко переживала 
хворобу близької людини (бабусі або дідуся) та її смерть, може на довгі роки залишатись в 
стані страху перед старістю і, як її наслідку – смерттю. Геронтофобія стає логічним 
підгруннтям страху смерті. Взагалі, подібне може трапитись у будь-якому віці, але, особливо 
сильними думки про наближення старості стають у дорослому зрілому віці. Примітно, що 
чоловіки і жінки переживають появу особливого ставлення до процесу старіння по різному і 
в різному віці. Жінки здебільшого задаються питаннями віку після тридцяти років. В цьому 
віці багато вже хто встигає реалізувати себе, як матір, дружина,здобути освіту та зробити 
професійну кар’єру. Головний страх жінки перед явищем старіння, це втрата привабливої 
зовнішності. Пояснити таке ставлення можливо, поперше, в багатьох країнах,зокрема в 
Україні, демографічною ситуацією, коли жінки вимушені конкурувати за чоловіків. Сучасне 
суспільство пропагує культ молодості і краси: потужна індустрія фармакології та медицини 
живиться за рахунок страхів жінок втратити привабливість та молодість. Зрозуміло, що 
жінка, яка втрачає рівновагу від панічного страху перед старінням, програє впевненим у собі 
молодим суперницям. 
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